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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DO
INSTITUTO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNICAMP, realizada aos
oito dias do mês de março de 2023, na Sala de Teses 1. A reunião foi presidida pela
Coordenadora de Pós-Graduação do IFCH, Profa. Nashieli Cecilia Rangel Loera, secretariada
por Sonia Beatriz Miranda Cardoso e contou com a presença dos seguintes Coordenadores de
Programas: Frederico Normanha Ribeiro de Almeida (Ciência Política), Prof. Diego Jair
Vicentin (Ciências Sociais), Prof. Alberto Augusto Eichman Jakob (Demografia), Profa.
Monique Hulshof (Filosofia), Prof. Ricardo Figueiredo Pirola (História), Prof. Giuliano
Contento de Oliveira (Relações Internacionais) e Prof. Matheus Gato de Jesus (Sociologia).
Também participou da reunião o Reginaldo Alves do Nascimento (Coordenadoria de Pesquisa,
Projetos e Convênios). Justificaram suas ausências as seguintes coordenadoras: Profa. Ana
Paula Bortoleto (Ambiente e Sociedade), Profa. Taniele Cristina Rui (Antropologia Social) e
Profa. Aline Vieira de Carvalho (Profhistória). Foi dado início à reunião: 1. Informes - a)
Sucupira - Reginaldo falou sobre a revisão dos dados. É possível que faltem muitos arquivos
dos livros em pdf, porque muitos docentes ainda não estão em posse dos arquivos. Alguns
estão verificando com as editoras para que seja enviado o mais rápido possível. Foram
informadas as datas de entrega dos dados da produção de 2021 e 2022. Será enviada a
planilha de 2021 e, assim que possível, a planilha de 2022 será também enviada; b) Falta de
funcionários na Secretaria de Pós-Graduação do IFCH - Estamos com número de
funcionários reduzido na Secretaria de Pós-Graduação (com 3 funcionários a menos).
Pedimos a compreensão de todos para que não precise ser feito várias vezes o mesmo trabalho,
e os mesmos procedimentos. Pedimos que todos os coordenadores respondam aos
questionamentos e solicitações das secretarias e que se atentem e respeitem os prazos dados
pela Secretaria de Pós-Graduação, se todos colaborarem, ficará mais fácil para todos; c)
Catálogo 2024 - O catálogo 2024 deverá ser encaminhado para Sonia até o dia 27/03/2023.
Os coordenadores discutiram sobre o assunto e sobre as disciplinas que serão completamente
remotas; d) Prêmio Tese destaque UNICAMP - Teremos todos os anos o Prêmio Tese
destaque Unicamp, mais ou menos na mesma data deste ano. O aluno deverá fazer sua
inscrição no sistema. As comissões devem ser formadas, sendo uma por Programa envolvido.
O Prof. Frederico mencionou que o período para fazer as inscrições foi muito ruim, pois a
maioria das pessoas estavam de férias. A Coordenadora de Pós-Graduação levará a questão
para a reunião da CCPG; e) Biblioteca - Os professores deverão indicar os livros das
disciplinas que serão oferecidas até 15/03/2023, para que a Biblioteca possa efetuar a compra;
f) Bancas feitas em formato híbrido - O presidente não pode assinar pelos membros internos
da banca, a assinatura quando a participação não for presencial pode ser feita pelo Sigad; g)
Salas para alunos - Temos duas salas novas para alunos: 21A e 27A; h) Estão sendo
compradas mesas e cadeiras para salas de aula; i) A Profa. Bárbara disponibilizou manual
para ingressantes 2023 (https://www.ifch.unicamp.br/ifch/pos/procedimentos - Ingressante)
que será repassado por e-mail aos estudantes. 2. Ata da reunião da CPG de dezembro/2022
- Foi aprovada a ata de dezembro/2022 sem alterações. 3. Homologações das aprovações ad

referendum - a) Participação remota do Prof. Rodrigo Ferreira Toniol na defesa do aluno
Clayton da Silva Guerreiro, Doutorado em Ciências Sociais, em 13/12/2022; b) Defesa
remota em 09/02/2023 do aluno Murilo Motta, Mestrado em Relações Internacionais; c)
Participação remota do Prof. Thomas Jacques Cortado na defesa de Gustavo Belisário
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d’Araujo Couto, Doutorado em Antropologia Social, em 24/03/2023; d) Cadastro como
participante temporário do Prof. Benjamin Raphael Teitelbaum no Programa de Pós-
Graduação em Ciência Política; e) Participação remota do Prof. Rodrigo de Alvarenga Freire
na defesa de Mahan Vaz Silva, Mestrado em Filosofia, em 02/02/2023; f) Recondução do
Prof. Giuliano Contento de Oliveira como representante docente no Programa de Pós-
Graduação em Relações Internacionais, por 2 anos, a partir de 15/03/2023; g) Cadastro como
participante temporária da Profa. Aina Guimarães Azevedo no Programa de Pós-Graduação
em Antropologia Social, para ministrar aulas; h) Cadastro como participante temporária da
Profa. Priscila Ambrósio Moreira no Programa de Pós-Graduação em Antropologia Social,
para ministrar aulas. 4. Credenciamentos - Foram aprovados os seguintes credenciamentos: a)
Programa de Pós-Graduação em Ambiente e Sociedade - Professor(a) permanente, para

ministrar aulas e orientar: Profa. Ana Paula Bortoleto e Prof. David Montenegro Lapola;
Professor colaborador, para ministrar aulas e orientar: Prof. Carlos Alfredo Joly; b)
Programa de Pós-Graduação em História - Professora colaboradora, para ministrar aulas e

orientar: Profa. Leila Mezan Algranti; c) Programa de Pós-Graduação em Antropologia
Social - Professora permanente, para ministrar aulas e orientar: Profa. Maria Suely Kofes;
Professor(a) colaborador(a), para ministrar aulas e orientar: Prof. Carlos Rodrigues
Brandão, Profa. Bela Feldman, Profa. Fabiana Bruno, Prof. Luiz Gustavo Freitas Rossi e Prof.
Rodrigo Ferreira Toniol; d) Programa de Pós-Graduação em Ciências Sociais - Professor(a)

permanente, para ministraraulas e orientar: Profa. Bela Feldman Bianco, Prof. Giovanni
Antonio Pinto Alves e Profa. Guita Grin Debert; Professor(a) colaborador(a), para ministrar

aulas e orientar: Profa. Liliane Bordignon de Souza, Profa. Joice Melo Vieira, Profa. Fabiana
Bruno e Prof. Carlos Rodrigues Brandão. 5. Descredenciamento - Foi aprovado o seguinte
descredenciamento: Programa de Pós-Graduação em Ciências Sociais - Professor

colaborador, para ministrar aulas e orientar: Prof. Gabriel de Santis Feltran. 6. Trocas de
orientação - Foram aprovadas as trocas de orientação dos(as) alunos(as): a) Joanir Fernando
Ribeiro, Doutorado em Filosofia, passará a ser orientado pela Profa. Monique Hulshof.
Orientador atual: sem orientador devido ao falecimento do Prof Alcides Hector Rodriguez
Benoit; b) Pedro Tarozzo Tinoco Cabral Lima, Mestrado em Filosofia, passará a ser orientado
pelo Prof. Márcio Augusto Damin Custódio. Orientador atual: sem orientador devido ao
falecimento do Prof Alcides Hector Rodriguez Benoit; c) Simon Rodrigo da Costa Jara,
Doutorado em Ciências Sociais, passará a ser orientado pela Profa. Susana Soares Branco
Durão. Orientador atual: Prof. Gabriel de Santis Feltran, será descredenciado do Programa; d)
André de Pieri Pimentel, Doutorado em Ciências Sociais, passará a ser orientado pela Profa.
Taniele Cristina Rui. Orientador atual: Prof. Gabriel de Santis Feltran, será descredenciado do
Programa; e) Gregório Zambon Diniz, Doutorado em Ciências Sociais, passará a ser orientado
pela Profa. Taniele Cristina Rui. Orientador atual: Prof. Gabriel de Santis Feltran, será
descredenciado do Programa; f) Maria Julia Tavares Pereira, Doutorado em Sociologia,
passará a ser orientada pela Profa. Bárbara Geraldo de Castro. Orientador atual: Prof. Jesus
José Ranieri. Motivo: adequação ao projeto de pesquisa; g) Hugo Tameirão Seixas,
Doutorado em Ambiente e Sociedade, passará a ser orientado pelo Prof. Jurandir Zullo Junior.
Orientador atual: Prof. David Montenegro Lapola. Motivo: adequação ao projeto de pesquisa.
7. Coorientações - Foram aprovadas as coorientações dos alunos: a) Lucas Toledo Martins
Baccetto, Doutorado em Antropologia Social, passará a ser coorientado pelo Prof. Luis Felipe
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Bueno Sobral; b) Hugo Tameirão Seixas, Doutorado em Ambiente e Sociedade, passará a ser
coorientado pelo Prof. Ramon Felipe Bicudo da Silva. 8. Indicação do Prof. Alvaro Gabriel
Bianchi Mendez como Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Ciência Política, a
partir de 01/05/2023, por 2 anos. 9. Alteração da Subcomissão do Programa de Pós-
Graduação em Ciência Política - Prof. Alvaro Gabriel Bianchi Mendez, Prof. Frederico
Normanha Ribeiro de Almeida e Prof. Andrei Koerner, a partir de 01/03/2023, por 2 anos. 10.
Licença maternidade - Foram aprovados os pedidos de licenças maternidades das alunas: a)
Brunela Succi, Doutorado em Antropologia Social; b) Amanda Menconi Hornhardt,
Doutorado em Ciências Sociais. Foi discutida a possibilidade de extensão do prazo para
solicitação das licenças ou que possam ser solicitadas pouco antes do nascimento dos filhos,
levando em consideração as dificuldades das alunas durante o puerpério. A questão será
levada para discussão na CCPG. 11. Defesas Remotas - Foram aprovadas as seguintes
participações remotas: a) Participação remota da Profa. Leila Mezan Algranti em defesa de
Tese de Doutorado em História. Motivo: A professora fraturou o pé e está impossibilitada de
se deslocar até a Universidade; b) Participação remota da Profa. Mariana Miggiolaro Chaguri
em defesa de Dissertação de Mestrado em Antropologia Social. Motivo: Emergência de saúde
na família. Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora de Pós-Graduação encerrou a reunião.


